



國緣V9 清雅酱香

成大事必有缘



【酱香新经典】



深入学习贯彻党的二十大精神

市委市政府召开疫情防控应急处置视频调度会

■融媒体记者 叶列

本报讯 11月25日晚，市委市政府召开疫情防控应急处置视频调度会。会议强调，全市各地各部门要深入学习贯彻党的二十大精神，认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府决策部署，坚持“外防输入、内防反弹”两手抓两手都要硬，坚持动态清零，毫不松懈落实落细常态化疫情防控各项举措，坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”。市委书记陈之常主持会议。市领导史志军、赵正兰、李森、顾坤、孙虎、周青、徐子佳、赵立宏、韦峰参加会议。

会议指出，当前，我市疫情防控应急处置工作取得明显成效，但也要清醒认识到，全国疫情形势依然严峻复杂，“外防输入”压力持续增大，疫情防控依然不可松懈。各地各部门要时刻保持警惕，进一步增强“时时放心不下”的责任感，压实“四方责任”，落实“四早”措施，以快制快、科学精准、从严从实落实常态化疫情防控各项措施，全面筑牢疫情防控“铜墙铁壁”。

会议强调，要全力以赴攻坚扫尾清零，一鼓作气、干净彻底打赢重点区域疫情防控歼灭战，其他相关县区要进一步强化责任落实，排干筛净潜在风险，守住绝不出现反弹底线。要把“外防输入”作为重中之重，加强来淮返淮人员管理，用好“落地检”这一精

准防控的重要手段、关键举措，配齐配足配强装备力量，健全7×24小时应急处置梯队机制，提升“落地检”检测效率，确保各项工作、流程全链条闭环管理，坚持“快准严”要求，以快制快争取防控主动权。要发挥社区、酒店“落脚点”协查作用，落实“三天三检”跟踪管理，强化重点人群应检尽检，因时因势优化完善防控措施，织密织牢“外防输入”防线。要立足打硬仗、立足长远，全面提升疫情防控应急处置能力，做到宁可备而不用、不可用时无备。要严守医疗机构“零院感”底线，隔离场所要符合消防安全、医学规范要求，隔离转运要安全平稳有序，要着力抓好区域核酸筛查现场组织，严防交叉感

染，把“又好又快”要求落到实处。要落实一线防疫人员、隔离转运人员、医务人员各项防控措施，提升防护能力，加强赋码人员采样管理，把安全始终放在防控工作第一位。要持续加强社会面宣传发动，各县区园区要落实属地责任，党政机关事业单位要守好自家门、管好自家人，建筑工地、商超、农贸市场、企业等要夯实主体责任，广大市民要履行“防控第一责任人”职责，要充分发挥基层治理优势，摸清来淮返淮人员底数，要发挥教育系统防控作用，引导师生、家庭携手战“疫”，扎实落实常态化防控各项措施，凝聚联防联控、群防群治的强大合力。

明年1月1日起施行 淮安出台《关于建立根治欠薪联动工作机制的方案》

■通讯员 赵德刚 董杰
融媒体记者 杨丹丹

本报讯 为建立涵盖工资报酬追索过程涉及的有关调解、仲裁、诉讼、执行直至依法追究欠薪单位(个人)刑事责任的“一站式联动工作机制”，有效维护农民工合法权益，日前，市法院、市检察院、市公安局、市司法局、市人社局、市信访局联合出台《关于建立根治欠薪联动工作机制的方案》(以下简称《方案》)，《方案》于2023年1月1日起正式施行。

《方案》规定，从各县区人民法院、人民检察院、公安(分)局、司法局、人社局和信访局抽调1至2名业务骨干，成立根治欠薪联动工作机构，集中工作地点由人民法院牵头，并与信访局、人社局商定；每年中秋、春节前1个月，

各成员单位派人至集中工作点，驻点为农民工提供便捷的法律服务。必要时，在重点地区设立流动工作站，通过开展上门服务、到相关工地和企业巡回处理问题等方式，及时受理、调处拖欠工资报酬争议，妥善解决纠纷。每年1月，由人民法院牵头召开成员单位联席会议，对上年度工作进行总结，对本年度工作计划研究磋商，不断提高化解矛盾纠纷的能力。

《方案》明确，在实际工作中，各成员单位实行“首问负责、一站到底”的工作原则，即由首先接到农民工讨薪诉求的单位负责当即联系其他成员单位，共同参与接受咨询、仲裁、支持起诉、快速保全、执行及追究欠薪者刑事责任等涉及拖欠工资报酬纠纷，切实做到“立案快、调处快、保全执行快、兑现快”。

(下转A2版)

市领导到涟水县宣讲党的二十大精神

■通讯员 冯尚尚
融媒体记者 唐筱薇

本报讯 按照省、市委部署安排，11月26日下午，市委宣讲团成员，市委副书记、市长史志军到涟水县宣讲党的二十大精神。他强调，要紧紧围绕习近平总书记提出的“五个牢牢把握”“三个全面”重要指示，按照中央和省、市委统一部署，持续掀起学习宣传贯彻热潮，切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来。

史志军紧扣党的二十大精神主题和

主要成果，过去5年的工作和新时代10年的伟大变革等方面，结合自身实践和学习体会，密切联系淮安实际，对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。

就深入学习贯彻党的二十大精神，推动涟水经济社会发展，史志军提出四点要求。一要更加坚定捍卫“两个确立”，坚决做到“两个维护”。要把着力点聚焦到习近平总书记是党中央的核心、全党的核心，习近平新时代中国特色社会主义思想是党必须长期坚持的指导思想上，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，始终忠诚核心、信赖核心、紧跟核心、维护核心，不断提高政

治判断力、政治领悟力、政治执行力，在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”，紧跟习近平总书记走好新的赶考之路。二要奋力冲刺全国百强县，加快推动高质量跨越发展。深刻理解“高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务”，完整准确全面贯彻新发展理念，围绕省委作出的“淮安正处在‘重塑’发展阶段”的重要判断，市委提出的“153”发展战略，以更高站位、更高质量谋划推动各项工作，扛牢“争创国家级经开区，加快建成全国百强县”光荣使命，为谱写中国式现代化淮安精彩篇章贡献涟水力量。三要持续保障和改善民生，不断提升群众幸福指

数。深刻领会“让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民”的重大要求，坚持在发展中保障和改善民生，坚持尽力而为、量力而行，扎实办好民生实事，用心用情用力解决好群众“急难愁盼”问题，切实把工作做到群众心坎上。四要发扬自我革命精神，深入推进全面从严治党。要永葆“赶考”的清醒和坚定，坚决扛牢管党治党政治责任，严格落实中央八项规定及其实施细则精神，锲而不舍纠“四风”树新风，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，持续涵养风清气正的政治生态，为推进中国式现代化的涟水实践提供坚强保障。

(下转A2版)

靠前服务 助企纾困 我市多措并举保障物流运输畅通



- 建立24小时值班制度
- 受理诉求3914件，诉求响应率100%、办结率100%
- 开具企业跨省跨市运输通行证328张

■通讯员 阙飞 韩树春
融媒体记者 杨尚

本报讯 今年以来，市行政审批局会同市工信局、市交通运输局成立物流保障工作专班，依托市12345热线及时处置、办理企业物流方面诉求，市纪委监委派驻第十八纪检监察组跟踪监督，为企业生产、群众生活开辟了保障物资运输畅通的绿色通道。

坚持“三高”——高位统筹、高位督办、高位处置。第一时间起草发布物流保障工作通告，召开专题协调会

议，赴县区开展全覆盖调研，推动交通管控措施不断优化，提升通行效率。配齐配强专班工作力量，将专班扩展至市公安局、市农业农村局、市商务局和淮安海关，实行“驻点+协同”工作机制。市、县(区)两级均建立24小时值班制度，快速联动、高效解决企业“出货难”“进货难”等问题。

强化“三快”——快受理、快办理、快完善。充分发挥市12345热线“一号响应”作用，7×24小时全天候运转，安排政策专员进驻营商服务专区，快速响应群众诉求；

(下转A2版)



惠企政策送上门

为进一步优化营商环境，国家税务总局淮安市税务局开展“民营企业服务月”活动，积极落实新的组合式税费支持政策，帮助企业解决发展中遇到的困难和问题。图为24日，该局工作人员走进中钢铁集团(淮安)新材料有限公司宣传税费支持政策。

■融媒体记者 刘志钧
通讯员 吴笑程 戴玉亮



融入长三角 奋进复兴路 融媒体新闻行动

深融“一体化” 关键在“内功”

——访上海交通大学哲学系教授余治平

■本报采访组

在众多淮安籍学者中，上海交通大学哲学系教授、博士生导师余治平是十分特别的一位。说特别，不是因为他哲学研究著作等身，也不是因为他有董仲舒国际儒学研究院院长、国家社科基金重大项目首席专家等规格的学术头衔，而是他曾专门“跨界”，于2014年出版过一本以家乡洪泽万集为研究对象的专著——《万集乡下这些年：中国底层社会治理的微观叙事与个案研究》。以家乡为研究对象是需要勇气的，也由此折射出他浓浓的家愁，和对

家乡发展持久的关注。大学毕业即在淮安市级机关工作十年之久的余治平，1998年离开淮安赴复旦大学攻读博士学位，后一直从事研究工作。对家乡热爱、关注，加之熟悉，他提出了很多对淮安发展有益的高质量建议。11月18日，本报采访组与余治平云端相见，就淮安深度融入长三角一体化的话题向他请教、探讨。“深度融入长三角一体化，淮安任重道远，还需持续练好‘内功’。”他单刀直入，抛开采访提纲，滔滔不绝讲了1个多小时仍意犹未尽。这种胸臆充盈的状态“暴露”了他乡愁的浓烈，而言语中略带急促的急切，则显现出乡愁的深沉。

城市能级：一个要害问题

《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》将沪苏浙皖全境纳入规划范围，但中心区27城中没有淮安。“这令人沮丧，不仅是我，在上海的绝大多数淮安老乡有这样的感觉。”这是余治平随后各种洞见的事实前提——只有深爱家乡的人，才会把话说得如此直白如此深切。

这一多少令人沮丧的事实，有各种解释。比如，从历史维度看，晚清以来，苏北人在上海干的大多是苦力活，住的是“下只角”的棚户区，上海人因此形成

了对苏北、苏北人的刻板印象；从时空距离看，淮安离上海400多公里，离得比较远。余治平承认历史因素的影响，对时空距离维度的解释却不完全认同。在他看来，城市能级才是根本，“淮安GDP如果过万亿元，毫无疑问会进入长三角中心区”。



扫码看视频

“伟人故里·热血青春”系列报道之六

翟郁明：守护城市夜空最亮的“星”

■融媒体记者 王舒

11月5日傍晚，夕阳收起最后一缕霞光，大街小巷的路灯纷纷亮起，阑珊的灯火串成线，点亮城市的夜空。忙碌了一天的人们，开始享受闲暇时光，而对于青年党员翟郁明来说，一天最忙碌的时候才刚刚开始。翟郁明是市城市照明管理服务中心工作人员，夜晚是他最忙的时候，因为只有夜晚路灯亮起，很多故障才能被发现。晚高峰时段，车辆川流不息，翟郁明和同事从单位出发开始巡查，他摇下车窗，紧盯车外一盏盏路灯，不放过任何故障。这种巡查，翟郁明和同事经常进行，“市区这么多路灯，必

须反复巡查，才能确保第一时间发现故障、排除隐患。”

和巡查相比，应急抢修是更大的考验。一天零点刚过，正在值班的翟郁明接到电话，称漕运路上一路灯损坏需要维修，便和同事火速赶到现场，切断电源、清理灯具、包裹线头……刚处理完毕，报修电话又响了起来。

(下转A3版)



扫码看视频